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Zadania niespodzianki na spotkanie konczace Lige Zadaniowa
w roku szkolnym 2013/14

Liczba trzycyfrowa abe jest podzielna przez 37. Udowodnié, ze liczba bea + cba jest podzielna
przez 37.

Dla kazdej liczby trzycyfrowej wyznaczamy iloraz tej liczby przez sume cyfr tej liczby. Ile
jest réwny najwickszy taki iloraz?

Ile jest liczb pierwszych mniejszych niz 10000, dla ktérych suma cyfr jest réwna 27

1 1 1
Ile jest trojek liczb naturalnych (a, b, ¢) takich, ze 1 < a < b < ¢ oraz — + 7 + — jest liczba
a c

naturalng?

. Wyznaczy¢ najmniejszg liczbe naturalng pieciocyfrows, ktora jest podzielna przez 1, 2, 3,41 5.

Trzy rozne liczby naturalne maja nastepujaca wtasnoéé: kazda z nich jest dzielnikiem sumy
dwoch pozostatych liczb. Opisz wszystkie takie trojki liczb.

Boki trojkata ABC maja dtugosci |AC| =12 cm, |CB| =5 cm i |AB| = 13 ecm. W trdjkat
wpisano potokrag styczny do bokow AB i BC o érodku lezacym na boku AC. Wyznaczy¢
promien tego potokregu.

Na rysunku mamy dwa kwadraty, ktorych boki maja dtugosci
odpowiednio 4 cm i 5 cm, oraz tréjkat o polu 8 cm?
i rownolegtobok. Wyznaczy¢ pole tego rownolegtoboku.

5

Wyznaczy¢ wszystkie liczby trzycyfrowe, ktore sg 18 razy wieksze od sumy swoich cyfr.

Suma dwdbch liczb jest réwna 2, a suma kwadratéw tych liczb jest rowna 3. Wyznaczy¢ sume
szescianow tych liczb oraz sume czwartych poteg tych liczb.

Kazdy punkt ptaszczyzny pokolorowano jednym z koloréow zielonym lub czarnym. Udowod-
ni¢, ze mozna znalezé¢ takie dwa punkty tej ptaszczyzny, ktore sa odlegle od siebie o 1 1 sa
tego samego koloru.

W tréjkacie ostrokatnym kat miedzy dwiema wysokosciami jest rowny 60°. Punkt przeciecia
tych wysokosci dzieli jedna z nich w proporcji 2:1 liczac od wierzchotka. Udowodni¢, ze
trojkat ten jest réwnoboczny.

Ojciec 1 jego dwaj synowie (Kuba i Tomek) maja razem 48 lat. Za pieé¢ lat wiek ojca bedzie
dwa razy wigkszy od sumy lat synéw, a Kuba bedzie miat tyle lat ile lat obecnie ma Tomek.
Ile lat obecnie majg ojciec, Kuba i Tomek?

Wyznaczy¢ wszystkie prostokaty, ktorych boki maja dtugosci wyrazajace sie catkowita liczba
centymetréw i dla ktérych liczba wyrazajaca pole w cm? jest dwa razy wicksza od liczby
wyrazajacej obwoéd w cm.

W trojkacie ABC punkt D jest érodkiem boku AC'. Odcinki DE i DF sa odpowiednio dwu-
siecznymi katéw wewnetrznych ABD i CBD. Punkt M jest punktem przeciecia odcinkéw
BD i EF. Udowodni¢, ze |[DM| = % - |EF|.
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Na osiedlu mamy 77 doméw. Czy mozna potaczy¢ te domy siecig telefonéow tak, aby kazdy
dom byt potgczony doktadnie z 15 innymi domami?

Na okregu wypisano 7 liczb naturalnych. Uzasadnié, ze istnieja takie dwie sgsiednie liczby,
ze ich suma jest parzysta.

Czy liczba 10%°* + 8 jest podzielna przez 97
Czy liczba 5 + 5% + 5% + 5% 4 ... + 52913 4 52014 jest podzielna przez 67

Uzasadni¢, ze w prostokacie, ktory nie jest kwadratem, punkty przecigcia sie dwusiecznych
katow wewnetrznych tego prostokata sa wierzchotkami kwadratu.

Czy liczbe 2014 mozna przedstawié¢ jako réznice kwadratéw dwodch liczb naturalnych?

Suma dwobch liczb naturalnych dodatnich jest réwna 777. Jaka najwieksza warto$é moze
przyjac¢ ich najwiekszy wspoélny dzielnik?

W prostokacie ABC'D wierzchotek A potaczono odcinkami ze $rodkami bokéow BC i C'D.
Czy jeden z tych odcinkéw moze by¢ dwa razy diuzszy od drugiego?

W trojkacie ABC' dwusieczne katow wewnetrznych BAC i ABC przecinaja sie w punkcie O.
Wyznaczy¢ miare kata AC' B wiedzac, ze |[<AOB| = 125°.
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Wyznaczy¢ liczby naturalne z, y, z takie, aby = + —T =
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Serdecznie zapraszamy

na uroczyste podsumowanie Ligi Zadaniowe]
w roku szkolnym 2013/2014!



